专题1    选择题
1、把从集市上买来的新鲜蔬菜用保鲜袋装起来，可以延长贮藏的时间，其主要原因是  （    ）    
A、减少了损伤                B、降低了蒸腾作用
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C、保持了温度                D、抑制了呼吸作用 

2、下列各项中两个量的关系不能用右图所示的图来表示的是(    ) 
A、导体中的电流与导体两端电压的关系．  
B、某种液体的体积与质量的关系   

C、某中和反应中，参加反应的酸溶液与碱溶液的质量关系

D、某自然生态系统中，狼与羊的数量关系

3．今年是世界物理年，也是爱因斯坦发表相对论100周年爱因斯坦不仅对物理学的发展做出了巨大贡献，还给我们留下了许多宝贵的科学精神和思想财富．爱因斯坦曾经说过“磁场在物理学家看来正如他坐的椅子一样实在这句话形象地说明了（　　）

A.磁场是为研究物理问题而假想的　　　B椅子一定是磁场

C.磁场是真实存在的一种物质　　　　　D.磁场和椅子一样是看得见、摸得着的

4．现有烧杯、试管、量筒、铁架台(带铁圈、铁夹)、酒精灯、集气瓶、毛玻璃片、水槽、药匙、带导管的橡皮塞、天平、玻璃棒、滤纸，仅用这些仪器(所需化学药品可任选)不能完成的实验是(    )

  A．制取氧气B．粗盐提纯 C．制取二氧化碳D．用NaCl晶体配制100 g 5％的NaCl溶液

5．某小区最近一段时间由于楼道灯的供电系统电压偏高，灯丝经常熔断，在电压暂时无法改变的情况下，为了延长楼道灯的使用寿命，小明采取下列方法，可行的是    (    )

    A．用额定功率较大的灯泡替换原来的灯泡接入原电路中使用

    B．用额定功率较小的灯泡替换原来的灯泡接入原电路中使用

    c．用额定功率相同的两个灯泡串联后替换原来的灯泡接入原电路中使用

    D．用额定功率相同的两个灯泡并联后替换原来的灯泡接人原电路中使用

6．2004年5月，某市发生了一起亚硝酸钠中毒事件。亚硝酸钠外观酷似食盐，有咸味，加热会分解，放出有臭味的气体。请结合下表信息，判断以下区别亚硝酸钠和氯化钠的方法错误的是        (    )

	
	  亚硝酸钠(NaNO3)
	    氯化钠(NaCl)

	跟稀盐酸作用
	放出红棕色的气体
	    无反应

	跟硝酸银溶液作用
	生成浅黄色沉淀
	生成白色沉淀


  A．滴加稀盐酸  B．加热        C．品尝味道    D．滴加硝酸银溶液

[image: image14.png]



8、如图13所示实验装置，弹簧测力计        
下面挂着条形磁铁，螺线管中插有铁芯，开关

S拨在触点②位置。要使弹簧测力计的示数变

大，下列操作方法能够实现的是(    )
A、 滑片P向b端滑动    


B、将S拨到①位置

C、将铁芯从螺线管中取出

D、将螺线管往上移动

9．已知一种碳原子（质子数、中子数均为6）的质量为 a g，铝的相对原子质量为b，则一个铝原子的质量为(    )
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10．葡萄糖(C6H12O6)供给人体活动和维持体温所需能量的反应可表示为：

       C6H12O6+6O2             6CO2+6H2O 

 下列分析错误的是(    )
A．医疗上可用一定质量分数的葡萄糖溶液给病人输液以补充能量

B．葡萄糖缓慢氧化转变成二氧化碳和水，同时产生能量

    C．人呼出的气体和吸人的空气的成分相比，CO2和H2O的含量增加，O2的含量减少

D．葡萄糖氧化产生的CO2如不能及时排出人体，则血液的pH将增大
11.猴子看见水井中的“月亮”,就要去捞,结果什么也没捞到.关于水中的“月亮”离水面的远近,以下说法中正确的是(    )
A.“月亮”就在水的表面上     B.和猴子眼睛到水面的距离相等

C.等于井中水的深度          D. 和天上月亮到水面的距离相等

12．在日丽无风的体育场，进行百米赛跑。站在终点的计时员，如果在听到起跑枪声开始计时，运动员到达终点时秒表的读数为10.59秒，则运动员跑完百米的时间应为：（    ）
   A．10.30秒       B．10.59秒        C．10.88秒       D．10.18秒

13．下列四种现象中，只发生能的转移而不发生能的转化的过程是    （     ）

A．冬天，用手摸户外的金属杆时手感觉到冷    B．闭合开关后，灯泡发光

C．烧水时，水蒸气顶起壶盖                  D．给电动自行车的蓄电池充电
14．在月球上可能发生的现象是（     ）

A． [image: image16.png]


放风筝  B．用电风扇乘凉  C．月球车不需要进行防锈处理  D．听到雷声
15．如图所示，悬吊的实心金属球缓慢浸没于盛满水的大烧杯水中，沉到底部，则从大烧杯溢出流入小烧杯中的水和此金属球的关系是（    ）

A．两者体积和质量都不相等

B．两者体积相等，小烧杯中水的质量较大

C．两者体积相等，小烧杯中水的质量较小

D．两者质量相等，小烧杯中的水体积较大 
17．载人飞船在升空和着落时，为了防止飞船与大气层摩擦产生高温而燃烧，应该选择某种特殊材料覆盖在飞船表面．这种材料应该具有的性质是（    ）

  A．良好的导电性                    B．密度较大，以增大飞船的惯性

  C．高温下能分解挥发，吸收热量    D．质地柔软，以利于飞船的变形
18．随着环境污染的不断加剧，可能引起近海表层浮游植物的大量死亡，从而进一步加剧温室救应。这是因为浮游植物的死亡会（    ）

A．使大气中二氧化碳含量增加    B．使大气中臭氧含量增加

[image: image17.png]


C．使海水表层无机物含量增加    D．使海水表层含氧量不变化
20．有一种半导体材料的电阻值随着温度的变化如下表所示：

	t/℃
	0
	20
	40
	60
	80
	100

	R/欧
	500
	380
	300
	250
	220
	200


用这种材料制成的热敏电阻与电压表等元件连成如图电路。电源电压为6伏，电压表量程为0～3伏，R0阴值为500欧。若把电压表的刻度盘改为指示水温的刻度盘，则下列说法正确的是（    ）

A.水温刻度均匀，环境温度越高，对应电压表读数越小、

B.水温刻度不均匀，环境温度越高，对应电压表读数越大

[image: image18]C.水温刻度盘上的100℃与电压表1伏对应

D.水温刻度盘的0℃与电压表3伏对应
21．人在踮脚时主要靠腓肠肌收缩，如图所示。若某人的

重量为500牛，MO=2NO，则双脚同时踮起时，每只脚的

腓肠肌作用力是(     )
(A)125牛         (B)250牛     (C)500牛         (D)1000牛
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22．列各图所示装置的气密性检查中，漏气的是(    )
A               B                  C                   D
23．在沙漠地区，动植物稀少；在热带雨林地区，动植物种类繁多。说明(    )
A．阳光对植物的分布起决定性作用      B．阳光能影响动植物的生长发育

C．水是限制陆生生物分布的重要因素    D．温度对植物的分布有重要影响
24．某氢氧化钠溶液中，Na+离子与H原子个数比为1:41则该溶液中溶质的质量分数是(    )
A．5.1%        B．9.8%        C．10%         D．69%
25为了了解火星上是否有生命存在，科学家设计了一个实验方案：假如宇宙飞船能将火星土壤带回地球，我们可以将火星土壤放在一个密闭的箱子内，然后向箱内通入混合气体（彻底除去微生物）并添加无机盐和有机营养物质。接着我们可以通过测定气体成分比例是否发生变化来得出判断。这一实验是基于什么假设进行的？(    )
A．具有生命的物体都能进行繁殖   B．具有生命的物体都能进行新陈代谢

C．火星上的生命一定是植物       D．火星上的生命一定是单细胞的生物
26.电磁炉是利用高频电流在电磁炉内部线圈中产生磁场，磁化铁质铁锅，从而形成无数个小涡流（即电流），加速锅底分子运动，使锅底自身发热达到加热食品的目的，它具有安全可靠、节能环保等优点，是现代家庭中的理想灶具.下列有关电磁炉的说法中，正确的是(    )
A.电磁炉在使用中利用电流的磁效应和化学效应B.电磁炉在使用中会产生烟尘和废气

C.电磁炉加热食物时把电能转化为内能        D.铁、铝、铜锅均可在电磁炉上使用
27、下列数据中合理的是(    )
   A、家用台灯正常工作时的电流是1A    B、短跑运动员的速度可达36m/s

   C、地球的半径约为6400km             D、举重运动员的举力可达5000N
28．假如重力突然消失，下列情况仍然存在的是(    )
A、万马奔腾   B、川流不息   C、五光十色   D、短斤少两
29．小明同学喜欢动手用简易器材探究物理问题。某天，他用一块较长的木板N与木块M及弹簧测力计，按如下方法研究滑动摩擦力与压力的关系。先将长木板N平放，用弹簧测力计拉着木块M在N上做匀速直线运动，如图甲，此时木块M所受滑动摩擦力为f甲；然
后再将N支起，仍然用弹簧测力计拉着木块M沿N斜向上做匀速直线运动，如图乙，此时木块M所受滑动摩擦力为f乙。请你判断这两种情况下，木块M受到的滑动摩擦力大小关系是：(      ) 
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A．f甲 ＞ f乙    B．f甲 ＜ f乙       C．f甲  = f乙      D．f甲  ≤f乙
30．下表是某指示剂在一定的pH范围内所显示的颜色；
	   颜色
	红
	   橙
	   绿
	   蓝
	   紫

	   PH范围
	1~3
	   4 ~5
	   6~7
	  8~10
	 11~14


向滴有少量该指示剂的NaOH溶液中，逐滴加入稀盐酸，出现的颜色变化是(    )

   A．由蓝到绿    B．由绿到蓝    C. 由橙到绿    D．由红到紫
32．我们常常要借助工具进行观察。在“观察蛔虫卵”的实验中，使用的观察工具是（     ）
A、放大镜     B、望远镜   C、幻灯机    D、显微镜

33．美国人捕获萨达姆之后，利用DNA鉴定技术判定确是其人。这是因为DNA

A.是一类血细胞，每个人不相同      B.是一种遗传物质，每个人不相同

C.是一种消化液，每个人不相同      D.是一类内分泌腺，每人人不相同
34．做“观察蛔虫卵”实验时，先用显微镜的10×目镜和10×物镜观察，视野中观察到12个蛔虫卵；现目镜不变。换用40×物镜观察，那么看到的蛔虫卵数目为（     ）

           A、12个      B、4个      C、3个     D、无法确定

36．在阴天或傍晚进行移植，并去掉部分枝叶，是为了 （    ） 

A．降低光合作用 B．降低蒸腾作用 C．减少水分吸收  D．增加水分吸收
37．某新型“防盗玻璃”为多层结构，每层中间嵌有极细的铁丝线，当玻璃被击碎时，与金属线相连的警报系统就会立刻报警。“防盗玻璃”能报警，这利用了铁丝的（     ）
A．延展性         B．导电性            C．铁磁性            D．导热性

38．甲、乙、丙、丁四种物质，分别是Ba(OH)2、HCl、Na2CO3、Na2SO4中的一种。若将甲的溶液滴入乙的溶液中，产生白色沉淀；向这种白色沉淀中滴加丙的溶液，沉淀消失并放出一种无色气体。据此可推断丁是（     ）
A. Na2SO4


B. Ba(OH)2  


C. HCl 


D. Na2CO3
39．经过肺泡内的气体交换，血液中(     )
  A．氧的含量增加，二氧化碳的含量减少    B．氧的含量减少，二氧化碳的含量增加

  C．氧和二氧化碳的含量均增加    D．氧和二氧化碳的含量均减少
40．一个南瓜果实中有许多种子，这是因为在南瓜的一朵雌花中有许多(     )
  A．子房    B．胚珠    C．雌蕊    D．柱头
41．某同学把一枚1角的金属硬币(人民币)轻轻地放在平静的水面上，发现硬币漂浮在水面上而没有下沉。其原因是(     )
  A．硬币的密度比水的密度小    B．硬币受到水对它向上的托力大于它受到的重力

  C．硬币的密度比水的密度大    D．硬币受到水对它向上的托力与它受到的重力相等
42．在静脉血变成动脉血的过程中，氧合血红蛋白的形成部位是(    )
    (A)组织周围的毛细血管    (B)组织内    (C)肺泡内    (D)肺泡周围的毛细血管
43．显微镜是自然科学实验中常用的教学仪器。现有一台光学显微镜的镜盒里有甲、乙、丙、丁四个镜头，其中甲、乙一端有螺纹，甲较长，乙较短；丙、丁无螺纹，丙较长、丁较短。若要使显微镜的放大倍数最大，应选用(    )
    (A)乙、丙    (B)甲、乙    (C)丙、丁    (D)甲、丁
	试管
	加入物质
	温度
	碘液检验

	1
	淀粉糊+唾液
	37 0C
	不变蓝

	2
	淀粉糊+唾液
	0 0C
	变蓝


44．某同学在做“唾液淀粉酶的消化作用”实验中，记录的实验结果见下表。该实验结果表明酶的催化作用（   ）
A、需要适宜的pH   B、具有专一性 
C、需要适宜的温度  D、具有高效性  
45．人体细胞要获得氧气，排出二氧化碳，必须经过如下①②③等过程来完成
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 外界空气            肺泡                 血液            组织细胞
                  ①              ②                  ③

在这些过程中，发生气体交换的有(    )
（A）①           （B）②③      （C）①②           （D）①③
46．我们常见的家用电器，关于它们正常工作时的电流，下列说法中合理的是（   ）

电风扇约2A  B.电冰箱约1A  C.电视机约2A  D.台灯约1A
47．把同种未于料制成的甲、乙两个正立方体，放在水平桌面上，甲、乙对桌面的压强分别为p1和p2。如图4所示，把甲放在乙的上面，则乙对桌面的压强为（    ）
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48．美国俄勒冈州大学生物系的研究人员证实，一种生活在美国东海岸、学名叫Wyeomyiaxmithii的蚊子是世界上第一种因全球性气温升高而发生基因突变的生物，这种蚊子的生活周期延长，并且选择气温较高的时期进行繁殖，使其幼虫能适应较高温度的环境而顺利成长。下列有关基因的叙述中，不正确的是（     ）

A、一个DNA分子上有一个基因       B、基因实质上是DNA分子上有遗传作用的片段

C、植物花的颜色和形状是由相应的基因决定的

D、人的白化病是因为控制与黑色素形成有关的酶的合成基因发生变异。
49．人体的免疫有三道防线：第一道是皮肤和黏膜的屏障作用，第二道是吞噬细胞和体液的杀菌作用；第三道是淋巴细胞产生抗体和淋巴因子的清除病原体作用，这三道防线属于特异性免疫的是  （    ）
A、第一道          B、第二道          C、第三道      D、第二、第三道 
50．大气压强的值为105Pa，则大气压对你的一只大拇指指甲表面的压力大约是  （   ）

A、1N            B、10N            C、100N           D、1000N
51．．我在实验室准备做粗盐提纯的实验，其中过滤操作需要的仪器是（   ）
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A．①③④⑥    B．①②③     C．②③④     D．④⑤⑥
52．．将一装有水的烧瓶加热至水沸腾后，把烧瓶移离火焰，水停止沸腾。迅速塞上瓶塞后倒置，再向瓶底浇冷水（如图2所示），烧瓶中会立刻产生大量气泡，原因是(    )
A．瓶中的水发生了分解反应，产生了气体

B．瓶中气压不变，水的沸点降低，水沸腾了

C．瓶中气压增大，水的沸点降低，水沸腾了

D．瓶中气压减小，水的沸点降低，水沸腾了

53．同学们背书包时，肩部会有受压的感觉，所以，小红选择了一种双肩背的宽带书包。书包带宽5cm，与肩部接触部分长度为35cm，总质量为7kg，小红选择这种书包的理由及她肩部所受压强大小正确的是（　　）

Ａ.减小压强；2×103Pa            B.增大压强；2×102Pa

C.增大压力；0.245Pa　　　　　　　Ｄ.减小压力;2.45Pa
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54．生物在进化的过程中，各种器官不断地进行完善，以适应生存的环境．下列给出的动物器官中，有减小压强功能的是(    )
A．啄木鸟的嘴 B．老虎的牙齿 C．骆驼的蹄子 D．蝙蝠的耳朵
55．闪烁的彩灯，装点着节日的热闹与繁华.彩灯的内部结构如图２所示，其额定电压约为６V.彩灯是采用串联的方法接入照明电路的, 任一灯泡灯丝熔断后，其它灯泡仍继续发光.原因是彩灯的结构中有 (    )A．特殊的灯丝   B．金属杆引出线  
C．带绝缘层的金属丝  D．灯泡内充有气体
 56．小红同学在家中用pH试纸测得了食盐水、石灰水、汽水、食醋四种物质的pH.如果把小红测得的结果用下图表示出来(a、b、c、d各表示一种物质的pH)：则pH为d的物质是(    )         A.食盐水　　B.石灰水　　　C.汽水　　　D.食盐
　　[image: image5.png]b
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57．如图所示的两个电路中，电源电压相等且保持不变。闭合开关S，当滑动变阻器的滑片P都向右移动时，灯泡L1和L2的亮度变化情况是(    )
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A．L1变暗，L2亮度不变 
    B．L1、L2都变亮

    C．L1变亮，L2变暗

    D．L1、L2都变暗
59．夜鹰的生活习性是白天休息，夜晚觅食；到了秋天从北方飞到南方越冬。影响这两种生活习性的因素分别是(    )
A．阳光与阳光             B．温度与温度       

C．阳光与温度             D．水分与温度
60．小强同学某次锻炼身体时，沿竖直杆滑下，若他滑下过程中的某一段可看作是匀速运动， 则在这段过程中(    )

A．杆对他的摩擦力和他的重力是一对平衡力


B．他对杆的压力和他的重力是一对平衡力


C．杆对他的摩擦力和他的重力的合力方向竖直向下


D．杆对他的摩擦力和他的重力的合力方向竖直向上

61．制药时为了从溶液中提取抗菌素，要用加热的方法使溶液中的水沸腾而除去水分，但抗菌素不能在超过80℃的混度下提取，应采用的方法是(    )
 A. 增加容器内的气压，使水的沸点低于80℃
B. 降低容器内的气压，使水的沸点低于80℃

  C. 缩短加热沸腾的时间                D. 用微火加热使其沸腾
62.如图3所示，电源电压不变，定值电阻R的阻值为18Ω。有四只白炽灯泡L1、L2、L3、L4，它们的规格分别为“3V,2W”、“6V,2W”、“12V,2W”、“24V,2W”。当把它们分别接在电路中的M、N两端时，实际功率最大的是（         ）
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图3

A.L1          B.L2          C.L3             D.L4
64如图所示，这是某个四冲程内燃机在工作过程中的一个冲程，由图中情况可判定这个冲程(        )
A．是排气冲程      B．是依靠飞轮的惯性完成

C．是做功冲程      D．正在把热能转化为机械能
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65、用图像来描述物理过程或物理规律是很直观的。如图                 8（a）一立方体木块，下面用一段细线与之相连，细线另一端固定在在容器底（容器高比细线与木块边长之和大得多）。现向容器中慢慢加水，如图8（b）所示。若细线中的拉力用F表示，容器中水的深度用h表示。那么， 在图9中可以正确描述拉力F随随深度h的变化关系的图像是(    )      图8（a）     图8
66．下列活动中，属于条件反射的是(    )
(A) 婴儿吸吮母亲的乳头　　　　　　　　(B) 食物误入气管引起咳嗽

(C) 教师提问时，同学们举手　　　　　　(D) 吃牛肉干时，分泌唾液
67．下列既属于可再生能源又属于新能源的一组是(    )
(A)煤炭、潮汐能      (B)水能、天然气      (C)风能、潮汐能      (D)石油、核能
68．氧气是一种化学性质比较活泼的气体，能与许多物质发生反应。下列物质在足量氧气中燃烧生成产物的表述中，错误的一项是(    )
	选项
	(A)
	(B)
	(C)
	(D)

	物质
	Fe
	S
	C
	H2

	在氧气中的燃烧产物
	Fe2O3
	SO2
	CO2
	H2O


69．下列有关被子植物种子和果实形成过程的说法中，正确的是（    ）
(A)落在柱头上的花粉，萌发生出花粉管，每个花粉管中含有两个精子

(B)一个精子和一个卵细胞分别与两个极核受精的过程，叫双受精

(C)受精后，子房发育成果实，珠被发育成果皮

(D)受精后，胚珠发育成种子，受精卵发育成胚乳
70．“轻轨电车”是近年来又一新兴的交通工具，具有无污染的优点。当轻轨电车开动时，在轻轨电车跟架空电线的接触点上，由于高速摩擦，会产生高温，因此接触点上的材料应该具有耐高温，不易氧化，能导电的性质。你认为该接触点上材料的选用较为合适的是：   (    )         
   (A)金刚石    (B)石墨    (C)铝    (D)铜
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71．某学生想通过如图所示的电路图来进行下列四个实验（电源两端电压保持不变，R1为定值电阻）。你认为不可行的实验是…………………………（    ）

A．验证欧姆定律

B．验证焦耳定律

C．测定电阻R1消耗的功率

D．验证电路两端总电压等于各部分电阻两端电压之和
72．．下列变化不能用如图所示曲线表示的是……………………（    ）

A．在草→羊→狼这条食物链中，大量捕狼后，羊的数量变化

B．某人就餐后血糖含量的变化

C．温度升高对酶催化效率的变化

D．血液中的尿素、尿酸经过肾脏以后含量的变化

[image: image31.png]


73．下列实验不能说明大气压存在的是(    )
皮碗对吸              瓶吞鸡蛋                   纸托水杯            橡皮膜凸出
74．热带兰花蜜蜂以前是利用口器舔食花蜜，现在是吮吸花蜜。据研究表明，吮吸的采蜜方式比舔食的采蜜方式效率更高。这说明了(    )
A.生物在发展变化                  B.生物圈的演化过程

C.生物能够改变环境                D.生命的进化历程
[image: image32.bmp]75. 两只相同的杯子置放在窗前，分别盛放等高的水和汽油。一段时间后，两杯中的液面如图所示。这个事例说明液体的蒸发跟(    )
A.表面积大小有关            B.温度高低有关
C.表面空气流动快慢有关      D.液体种类有关            
76．观察是学习自然科学的重要方法。下列实验都要借助显微镜进行间接观察，而且必须在高倍物镜下观察的是(    )
A.观察蛔虫和蛔虫卵                     B.观察植物细胞的叶绿体

C.ABO血型鉴定                          D.唾液淀粉酶的消化作用

77.“神舟”六号载人航天飞船的成功发射是我国科技史上的重大里程碑。下列是关于航天员在“神舟”五号机舱内的生活描述，其中符合事实的是(    )
    A.他不能喝水，因为在失重状态下肾脏无法形成尿液

B.他不能说话，因为在失重状态下声带无法振动发声

C.他一直漂浮在机舱内，因为在太空中他的质量很小

D.他可以写字记录，因为在太空中摩擦力还是存在的 
78．下列动物中，最低等的是(    )
A．鲫鱼
B．蛇
C．家鸽
D．狗
79．据英国《自然》杂志报道，科学家最近研制成了以锶原子做钟摆的“光格钟”，成了世界上最精确的钟。已知一种锶原子的相对原子质量为88，其质子数是38，则这种锶原子的核外电子数为(    )

A.38        B.50        C.88         D.126
80．某同学用压强计研究液体内部压强的特点时，将压强计的金属盒放入水中同一深度，并将金属盒朝向不同方向，实验结果如图所示。那么，该实验能得出的结论是(    )
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A．在水中深度越大，压强越大

B．不同液体同一深度，压强不相等

C．在水中同一深度，液体向各个方向的压强相等

D．在水中同一深度，液体向各个方向的压强不相等
81、枯叶蝶的腹面呈现出鲜艳的黄色，在飞行时格外引人注目，但落在地面时，其颜色和形状却俨然一片枯叶。这种现象的形成是由于枯叶蝶的祖先              （     ）
A．突变后，经人工选择的结果     B．经自然选择后，再突变的结果

C．突变后，经自然选择的结果      D．经人工选择后，再突变的结果
82.下列有关厨房里的科学知识，说法不正确的是                           （   ）
A、拧开醋瓶盖，醋味扑鼻——分子在做无规则的运动

B、在水中下饺子，饺子不会被煮焦；在油中煎饺子，饺子易被煎焦——油的沸点比水高

C、洗碗时，油花飘在水面上——油的密度比水小 D、 厨刀刀口磨得很锋利是为了增大压力

83．空气热源型热泵热水器是利用空气作为低温物质，通过介质〔工作物质）吸收空气中的热能，再利用热泵技术（类似电冰箱工作原理）消耗少量的电能驱动压缩机，使介质成为高温物质并对冷水进行加热。热泵热水器具有高效节能、不受天气影响等优点，已列人国家推广火炬计划。则该种热水器内介质汽化的发生和吸放热情况（   ）

A．在低温物质处，介质从空气中吸热    B在低温物质处，空气从介质中吸热

C.在高温物质处，介质从冷水中吸热     D在高温物质处，空气从介质中吸热
84．如图所示，容器的质量为200g，容器的底面积为100cm2 ，内有500g硫酸溶液。现往容器中投入一定量的铁粉，恰好与硫酸溶液完全反应，容器对桌面的压强增大了52.92Pa，则投入铁粉的质量为   （     ）
    A. 52.92g       B.54g        C. 56g         D.59.25g
85．如图所示，将长方体木块从甲图那样直立浮在水面上变为图乙那样横浮在水面上后，木块受到的浮力和木块底面受到水的压力的变化分别是（    ）
(A)变大，变大        (B)变小，变小

(C)不变，变小        (D)不变，不变
86.一个普通易拉罐饮料的体积最接近于（     ）

A．35毫升  B．35升   C．350毫升
D．350升
87.小明利用电能表测量某一家用电器的电功率.当电路中只有这一个用电器连续工作时，测得在1h内，消耗的电能为1.2kW·h,那么这一个用电器是（     ）

A．电冰箱            B．普通白炽灯      C．彩色电视机        D．挂壁式空调机

88.为了方便盲人出行，许多城市在马路的人行道上铺设了盲道（盲道上有一些凸起的很窄的平台，其截面如下图所示）。那么盲人站在盲道上与站在普通人行道上相比，站在盲道上对地面的（     ）

A.压力较大      B.压力较小  C.压强较大      D.压强较小

89.中国科学院院士袁隆平在培育超级杂交水稻时，专门挑选叶片直、窄、厚的水稻植株，其目的是(      )      

A．减少二氧化碳的吸收量                  B．促进植物的呼吸
C．叶片互不遮挡，两面受光增加光合功效    D．加快蒸腾作用
90.潜水艇在海底航行时排水量为m1千克，在海面上航行时排水量为m2千克，海水的密度为ρ千克/米3，下列说法正确的是(     )
A．潜水艇在海底航行时所受浮力为（m1 - m2 ）g牛

B．潜水艇在海面航行时所受浮力为（m1 - m2 ）g牛

C．当潜水艇在海面上航行时，水中部分的体积为（m1 - m2 ）/ρ米3
D．要使潜水艇潜入海水中要充入（m1 - m2 ）千克的海水
91、1996年科学家发现了H
[image: image7.wmf]+
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离子和H3分子，下列关于H
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3

离子和H3分子的说法正确的是A．H
[image: image9.wmf]+

3

和H3属于同一种物质     B．构成H3分子的原子结构示意图为

C．H3属于化合物               D．一个H
[image: image10.wmf]+

3

离子中含有3个质子，2个电子
92．科学家试图在实验室克隆出70年代前已灭绝的袋狼，但计划失败，因为从这些动物残骸上获取的DNA已遭到某种程度的破坏成为碎片，目前还没有能力将这些决定着袋狼性状特征的碎片组合成完整的DNA，那么你认为这些碎片会是: （   ）
（A）染色体    （B）基因　    （C）蛋白质   （D）脱氧核糖核酸
93神舟六号飞船在轨道上正常飞行时处于“失重”状态，在这种环境下，以下哪个实验不能像在地面上一样正常进行（   ）

A 用刻度尺测长度                     B 用放大镜看物体
C 用平面镜改变光路                   D 用测力计测物种
94、已知过氧化氢(H202)能发生如下反应：2H2O2=2H2O+O2，小明同学为寻找加快过氧化氢分解的催化剂，进行了如下实验：取5支试管，分别加入10毫升质量分数相同的过氧化氢溶液，常温下在编号为1-4的试管中加入不同的物质，实验现象记录如下表。根据上表实验现象分析，下列说法不正确的是：（   ）
	试管编号
	1
	2
	3
	4
	5

	加入物质
	铁锈
	生土豆块
	熟土豆块
	生土豆块
+ 稀盐酸
	不加任何物质

	试验结果
	少量气泡
	大量气泡
	几乎无气泡
	少量气泡
	几乎没有气泡


A. 比较2号和3号试管的实验，估计生土豆块中可能含有催化过氧化氢的酶。

B．比较2号和4号试管的实验可以得出酸性环境下，酶的催化能力减弱

C．铁锈的催化作用与生土豆中可能含有的过氧化氢酶的催化作用具有同样的效率

D．比较2号和3号试管的实验,高温处理会使酶失去催化能力

95、如图所示，质量为10千克的物体在水平力F作用下，静止在竖直的墙面上，当力F逐渐减小的过程中，物体静止一段时间后，向下运动，在这过程中，摩擦力f与时间t的关系，可能符合要求的图线是（  ）

96、北京大学的两位教授发现人体心肺血管中存在微量的硫化氢，它对调节心血管功能有重要作用．硫化氢能溶于水，其水溶液显酸性，称为氢硫酸．下列叙述不正确的是（   ）
A  硫化氢水溶液中存在自由移动的氢离子      B．氢硫酸的化学式为H2SO4
C．氢硫酸能使紫色石蕊试液变红      D．氢硫酸能与NaOH溶液发生中和反应
97．、氟化物与人体牙齿抗腐蚀关系早在20世纪前叶已被人们了解。为了研究它们的关系，科学家在一条有天然氟化物的河流的两岸随机抽样1000名儿童做牙齿检查，其中一半为5岁儿童（乳牙期），另一半为12岁儿童。图中显示儿童腐烂的、掉了的或修补的牙齿数。


下面是某人对上面的图形做出的叙述，你认为不正确的是（   ）

A、5岁幼儿群12岁小孩群蛀牙多

B、使用一定含量氟化物的牙膏可能有利于防止蛀牙

C、北岸儿童比南岸儿童的蛀牙多        D、只有使用含氟化物的牙膏才能防止蛀牙

98. ．一定质量的木炭与过量氧气在密闭容器内加热使其充分反应。下图中能正确反映容器内有关的量随时间变化关系的图象是(     )


99、用甲、乙两组试管（甲组盛有肥沃土壤的浸出液，乙组盛有蒸馏水），各培养一棵大小相同的健壮幼苗。一段时间后，观察到用肥沃土壤浸出液培养的幼苗，生长健壮，颜色鲜绿；用蒸馏水培养的幼苗，生长瘦弱，颜色发黄。则下列说法中，正确的是: （   ）
A、该实验表明：植物的生长需要无机盐
B、该实验表明：根吸收的是溶解在水中的无机盐
C、生长在土壤中的植物，所需要的无机盐则是由      根从土壤溶液中吸收来的
D、以上说法都正确

100．为研究化肥对农作物生长情况的影响，研究人员在相同条件下，在实验田地里施用等量有效成份的化肥，对小麦的产量进行对比研究。下表显示三年实验的结果：(“√”表示施用化肥，“×”表示没有施用化肥)

	实验田地
	施用化肥情况
	小麦收成的  相对产量

	
	氮肥
	磷肥．
	钾肥
	

	田地1
	×
	×
	×
	1.0

	田地2
	√
	×
	×
	2.2

	田地3
	×
	×
	√
	1.2

	田地4
	√
	√
	√
	3.9


根据上表，以下说法中错误的是    (    )

    A．氮肥可增加小麦产量

    B．没有施肥，小麦不能生长

    C．对于增加小麦的收成，氮肥比钾肥效果好

    D．同时施用含有N、P、K的化肥可获得最大的小麦产量

101、如图所示，在密封的容器内放着一新鲜的绿色植物，旁边放着一杯足量石灰水，其中悬浮着一只小球。将这个装置放在黑暗处，过几天后，小球将会（   ）

A．漂浮      B．下沉      C．悬浮     D．无法判断
103．2005年5月25日．中国第四次珠峰综合科学考察队的部分队员成功登顶。在登山过程中，随着高度的上升，下列符合事实的是                               （   ）
  A．大气压强逐渐增大             B.大气温度越来越高
C．生物种类越来越丰富           D．大气中的氧气逐渐稀薄
104．用显微镜的一个目镜分别与4个不同倍数的物镜组合来观察血细胞涂片。当成像清晰时，每一物镜与载玻片的距离如图所示。如果载玻片位置不变，用哪一物镜在一个视野中看到的细胞数目最多(    )
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105.观察草履虫的装片，当用目镜15×和物镜10×时看到的草履虫如图甲
所示。要把它放大到如图乙所示的图像，则目镜与物镜组合正确的是(   ) )
A．目镜15×  物镜40×    B．目镜5×  物镜10×

C．目镜10×  物镜15×    D．目镜15×  物镜10×

106.下图中各图所表示的实验操作，哪一项可以将食盐水中的食盐结晶出来(    )
107.右图是显微镜观察某生物装片时的视野，若使视野甲转变成乙，则移动装片时，应向哪个方向移动装片才能达到这个要求      
（    ）A．右上方           B．左上方

C．左下方           D．右下方
108．某血型为A型的产妇产后大出血，此时，最好输X型血，当此种血型的血液没有时，可替代的血液为Y型血，
此处的X、Y型血分别是指哪种血型   （   ）

A．A型、AB型                  B．A型、O型

C．AB型、AB型                 D．A型、B型
109．2004年4月，日本又发生大规模的0—157大肠杆菌传染中毒事件，专家认为这是由于日本人喜欢生吃食物造成的，那么由0－157大肠杆菌引起的传染病属于 （   ）     

A、呼吸道传染病　　B、血液传染病　　C、体表传染病　　D、消化道传染病
110．在一个特制的鱼缸中，用灯光和食饵重复结合多次作用于金鱼，一段时间后，只要灯光一亮，金鱼就会游到食饵投放处，此时金鱼对灯光的反应属于 （   ）
   A．非条件反射    B.条件反射    C.鱼的本能    D.免疫反应

111．以下是陈晔同学的一段日记：“五一”假期，我和爸爸、妈妈一起去花果山浏览。在行驶的客车上，只见远处的树木纷纷向我们“跑来”、好象在热烈欢迎我们，下车后，我们沿着山路，一边爬山一边欣赏路边的景色：晶莹剔透的露珠洒满花草丛中；清脆

的鸟鸣声不绝于耳；微风吹过，不仅带来阵阵凉爽，也带来淡淡花香……我不由感叹：家乡的山真美啊!对该同学日记中所描述情景的物理解释，不正确的是： （   ） 

A、树木“跑来”是以该同学为参照物；
B、露珠的形成是水蒸气的凝华现象；

C、传播鸟叫声的是空气；


    D、闻到花香是分子不停息运动的结果。

112．将少量的高锰酸钾溶解在水里，形成的溶液用来消毒，该消毒液是
（    ）


A．纯净物
B．化合物
C．单质
D．混合物

113．喷泉是一种常见的自然现象，其产生的原因是存在压强差。在如图的锥形瓶中，分别加入足量的下列物质，反应后可能产生喷泉的是（    ）
A．Cu与稀盐酸  B．CaCO3与稀硫酸  C．Na2CO3与稀盐酸   D．Ba(OH)2与稀硫酸
  

                
114． A、B两种固体的溶解度曲线如图所示。在40℃时，烧杯中盛有含A、B两种溶质的混合溶液，且杯底有少量
A、B固体，现使其冷至20℃，下列说法正确的是（     ）
A．溶液中A增多、B减少            B．溶液中A减少，杯底固体B减少

C．溶液中A、B都减少              D．溶液中A增多，杯底固体B减少
115、用氯化钠固体配制一定质量分数的氯化钠溶液，必须使用的一组仪器是（     ）

A、天平、烧杯、量筒、玻璃棒、药匙   B、天平、烧杯、漏斗、蒸发皿、玻璃棒

C、天平、烧杯、量筒、铁架台、药匙   D、天平、集气瓶、漏斗、蒸发皿、玻璃棒
116．在托盘天平两边各放一只烧杯，调节至平
衡。在两只烧杯里注入相同质量、相同质量分
数的足量稀盐酸，然后分别向左右两端烧杯中
加入质量相等的Fe和金属A。有气体产生时，

天平指针慢慢向左偏转(如图1)；指针偏

转到一定角度后，又慢慢向右偏转；反应结

束，天平指针指向右端(如图2)。则天平右端加入的金属A可能是    (    )

    A．Zn            B．Mg            C．Cu            D．Al

117. 下列各组物质，不能按照关系图

（“→”表示反应一步完成）相互转化的是（    ）



118．观察右图中的有关操作和现象，判断下列叙述正确的是（    ）
A. 集气瓶中的气体可能是CO 2  B. 集气瓶中气体可能是空气 

C. 集气瓶中的气体一定是O2   D. 集气瓶中的气体一定是N2
119．已知碳酸氢钠不稳定，受热易分解2NaHCO3 [image: image12.emf] 

△        

 Na2CO3 +CO2↑+H2O 。现取Na2CO3和NaHCO3的混合物10 g，加热到质量不再改变为止，剩余固体质量为6.9 g。下列正确的是（    ）
A. 反应后生成CO2的质量为3.1g

B. 反应后生成CO2和H2O的质量比为22∶9

C. 原混合物中NaHCO3的质量为4.2g
D. 原混合物中Na2CO3的质量分数为16%
118.今年5月31日是世界卫生组织发起的第18个“世界无烟日”。据报道，目前全球有13亿吸烟者，中国就有3.5亿人吸烟，每年有120万人因吸烟而死亡，占全球与吸烟有关疾病死亡人数的1/4。为了你和他人的健康，要远离烟草，养成良好的健康生活习惯。下列有关说法正确的是  （    ）
  A.香烟烟气中只有尼古丁有毒

  B.市售香烟通常装有过滤嘴，所以吸烟对人体无害

C.吸烟只影响自己的健康，不影响他人的健康

D.香烟烟气中的一氧化碳比氧气更容易与血红蛋白结合  
119.科学家发现半胱氨酸（一种氨基酸）能增强艾滋病毒感染者的免疫能力，半胱氨酸的化学式为C3H7NSO2。下列说法正确的是（    ）
  A.半胱氨酸属于无机物               B.半胱氨酸属于氧化物

C.半胱氨酸属于化合物               D.半胱氨酸由5个原子组成

120．.已知甲、乙、丙、丁四种物质，它们在化学反应中的关系是：甲+乙→丙+丁。对于此反应，下列说法正确的是（    ）
A．若丙、丁为盐和水，则甲和乙一定是酸和碱

B．若甲为10g、乙为20g，反应后生成的丙和丁的质量总和一定为30g

C．若该反应为复分解反应，则生成物中一定有水

D．若甲与丙是单质、乙与丁是化合物，则该反应一定是置换反应
121．目前，科学家提出了一种最经济最理想的获得氢能源的循环体系（如右图）。下列说法错误的是（    ）
A．燃料电池能够使化学反应产生的能量转化为电能

B．该氢能源的循环体系能够实现太阳能转化为电能

C．在此循环中发生了反应：2H2O  电解  2H2↑+O2↑
D．目前化学家急需解决的问题是寻找合适的光照条件下分解水的催化剂
122 ．据报道，2005年3月，广州市实施大面积人工降雨，其中使用了液氮作增雨剂。根据你现有的知识推测下列说法中正确的是（    ）

A．液氮是一种溶液                B．使用液氮会污染环境，应严格控制使用

  C．降落的雨滴中将含有大量的液氮  D．液氮气化使空气中的水蒸气凝结成水珠落下
123．向质量比为1:l的铁和氧化铜的混合粉末中加入一定量的稀盐酸，充分反应后烧杯中还有固体物质存在，且该固体只有一种成分，则该固体是（    ）
  A．Fe           B．FeO            C．Cu            D．CuO

124．甲、乙、丙、丁分别是HNO3、Ba(OH)2、Na2CO3、NaOH四种溶液中的一种。已知乙和丙可以反应。乙和丁也可以反应，则下列说法正确的是（    ）
  A．乙一定是HNO3                   B．丁一定是Na2CO3
  C．丙不可能是Ba(OH)2               D．甲不可能是HNO
125．、如图所示，两手指用力捏住铅笔，使它保持静止，下列说法中正确的是(
)

A．两手指受到的压力相同，左边手指受到的压强较大

B．两手指受到的压强相同，左边手指受到的压力较大

C．两手指受到的压力相同，右边手指受到的压强较大

D．两手指受到的压强相同，右边手指受到的压力较大
126．005年10月9日上午10时，在国务院新闻办公室举办的新闻发布会上，国家测绘局局长陈邦柱向全世界庄严宣布：2005珠峰高程测量获得的新数据为：珠穆朗玛峰峰顶岩石面海拔高程8844.43米。珠峰峰顶的气温远远低于山脚，导致这一现象的主要因素是(   )   

A.海陆分布　　  　 B.纬度位置　　　   　C.地貌　　   　　　D.季风
127．长期吸食或注射毒品会危及人体健康，以下各组中不属于毒品的是（    ）
A．冰毒、杜冷丁                     B．毒鼠强、敌敌畏

C．吗啡、摇头丸                      D．海洛因、大麻
128．科学家发现某些原子具有放射性，即原子能自动地放射出一些固定的粒子。据此推断，当一种元素的原子经过放射变化后，结果变成了另一种元素的原子。它一定是放射了（    ）
A．电子           B．中子           C．质子         D．该原子的原子核
129.日常生活中，天气预报描述的两个基本要素是    (     )

A、气压和风              B、气温和降水

C、气压和湿度            D、空气质量和风
130．人类生存离不开水。下列有关水的叙述中，正确的是(     )
      A、水体富营养化导致水中溶解氧增加

B、长期饮用蒸馏水对健康有益

C、2克氢气完全燃烧，可生成18克水

D、电解水可得到氢气和氧气，说明水是由氢气和氧气组成
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